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V Vielnamu zalisje z***!' ugrabljenci
__  zapusliSi JorcfaaSjc

Včeraj se je zgodilo tretjič vi rim, it. — Včeraj zjutraj je 
tem letu, da ameriške obo-j predsednik ZDA R. M. Nixon 
rožene sile V Južnem Viet-'prekinil svoj spored obiska v 
namu niso imele V boju no- Rimu, da je mogel pozdraviti 26
benega mrtvega.

SAIGON, J. Viet. — Vojsko- 
Vanje v Južnem Vietnamu je v 
zastoju, ki dejansko traja že od 
Preteklega aprila, ko je poslal 
Nixon preko meje v Kambodžo 
ameriške sile, da so skupaj z 
jušnovietnamskimi uničile ve
čino rdečih oporišč vzdolž me- 
je, ki so služila rdečim za napa
de in boje v Južnem Vietnamu, 
predvsem v njegovem srednjem 
in južnem delu. Od tedaj imajo 
rdeči dovolj posla v Kambodži 
in Laosu, kjer skušajo ustvariti 
nova oporišča za operacije tako 
v sami Kambodži kot v Južnem 
Vietnamu.

V Južnem Vietnamu je voj- 
skovanje v glavnem omejeno na 
severni del republike, kjer rde
či lahko nastopajo z oporišč v 
Laosu in se v sili lahko tudi tja 
Unnaknejo. Rdeči so več kot en 
^eden stalno obstreljevali topni
ško postojanko O’Reilly in ame- 
riška ter južnovietnamska opo- 
rišča neposredno ob Demilitari- 
zirani coni in ob meji Laosa. 
I’am je v zadnjih tednih prišlo 
nekaj krati do ostrih rdečih na
padov, ki pa so bili kratkotraj
ni.

Zavezniške sile se prizadeva- 
da bi rdečim onemogočile 

novo večjo ofenzivo, ki jo priča- 
knjejo v severnem delu repub- 
Lke, kjer bi rdeči radi zasedli 
Podeželje na področju Da Nang 
*n Hue. Tako so včeraj pognali 
113 Hue nekaj raket in zadeli z 
djimi vojaško bolnico. Pri tem 
^endar ni bilo nobenih žrtev. 
N&likopterska enota 101. ameri- 
ske divizije letalske pehote je 
°dkrila rdeči oddelek 32 milj 
Ingovzhodno od Hue in pokon- 
cala 21 rdečih brez vsakih last- 

izgub.

Amerikancev, ki so bili izpušče
ni v Jordaniji in prileteli preko 
Cipra sem, da nadaljujejo pot 
domov v ZDA. S helikopterjem 
je poletel na letališče in jih o- 
biskal v samem letalu.

Položaj v Jordaniji v 
negotovem ravnotežju
Kralj in palestinski gverilci 

so sklenili nov dogovor 
pod pokroviteljstvom po
glavarjev arabskih držav. 
Kako trden je, bo pokazal 
čas.
BEIRUT, Lib. — Ko so kralja 

Huseina uradno v Kairu obdol-

Predsednik Egipta Naser včeraj umrl

predsedstvom Ahmeda Toukha- 
na, 72 let starega Palestinca, ki 
so jo gverilci takoj odklonili.

Dejal jim je, da jih je rešil od- množičnega pobijanja Pale- 
ločen ameriški nastop, združen stjnceV) je ta nadomestil čisto 
s previdno zadržanostjo. Ti so 
se s tem strinjali. Sinoči so sreč
no prileteli v New York.

Šest od potnikov, ki so bili še
pogrešani, naj bi gverilci včeraj .Husein je nato odletel v Kairo 
zjutraj predali egiptskemu po- jn položaj osebno razložil. Po 
slaništvu, to pa jih je nato izro-i posredovanju Naserja in savd- 
čilo Mednarodnemu Rdečemu skega kralja Fejsala je prišlo do 
križu, da jih odpelje iz Jorda- pomiritve Huseina in Arafata, 
nije, kamor so bili pripeljani v vodnika palestinskih gverilcev, 
ugrabljenih potniških letalih Med obema je bil sklenjen na- 
pred tremi tedni. To vest so kas- to dogovor, ki v glavnem dolo-

Včeraj je zadet od srčne kapi umrl predsednik 
Egipta Gamal Abdel Naser. Njegova nenad
na smrt je pretresla ves arabski svet, ki je gle
dal v njem svojega vodnika, pa pozročila ve
like skrbi tudi pri vseh glavnih vodnikih sve
ta, posebej še v Moskvi, Washingtonu, Londo
nu in Jeruzalemu.

KAIRO, Egipt. — Včeraj po- To stališče so podpirali Sirija, 
poldne ob 3.30 je potem, ko je Irak in Aližirija, pa naj je Naser 

vojaško vlado s polvojaško pod končal zadnji uradni del vrhov- še tako posredoval. Sedaj, ko

neje včeraj v Washingtonu za
nikali.

Osvobojeni so na splošno bili

ča, naj tako gverilci kot kralje
va vojska zapuste Aman. Gve
rilci naj gredo na mejo Izraela

zadovoljni s postopanjem odi v ostali Jordaniji pa naj bodo 
strani gverilcev. Študent Mit- le v toliko, v kolikor je to po

ne konference arabskih vodni-, Naserja ni več, je vprašanje, kdo 
kov, ki so se zbrali v Kairu, da Lo prevladal. Očitno je, da na 
bi rešili jordanijsko krizo, in se'kako obnovo razgovorov, o ka-
vrnil na svoj dom, umrl pred
sednik Egipta 52 let stari Gamal 
Abdel Naser. Zadela ga je huda

teri je še včeraj govoril izraelski 
zunanji minister Abba Eban, 
trenutno ni niti misliti. Verjetno

srčna kap, ki jo ni preživel. Nje- ne bo možna do izvolitve novega 
gova okolica je objavo njegove I Predsednika Egipta in še preko

chell Meltzer iz Orlanda v Flo
ridi je dejal, da so bili gverilci 
do talcev “tako človeški in tako 
dostojni, kot je bilo le mogoče”. 
David Rabb iz Trentona v New 
Jerseyju je pravil, da so posto
pali z njimi lepo in jim dali do
volj hrane in vode. Le zadnje 
dni je bila ta odmerjena.

trebno v zvezi z njihovim bojem 
za osvoboditev Palestine. Pri
znavati morajo oblast vlade in 
se držati njenih predpisov in od
redb v pogledu reda in miru.

Izvajanje dogovora je bilo

smrti, zadržala do nekaj pred 
11. uro zvečer. Smrt je objavil 
podpredsednik republike 
war Saddat, dolgoletni Naser
jev sodelavec in član častniške 
zarote, ki je julija 1952 pogna
la kralja Faruka s prestola in iz

te, da bo ta dobil dovolj časa za 
svojo ustalitev, pregled polo- 

j^n_ žaja in sprejemljive odločitve.

Naser 18 let na čelu Egiptu
Gamal Abdel Naser je bil sin

poštnega uradnika, ki se je od-
, v , „ , .ločil za vstop v armado. Boril

dežele. Saddat bo začasni pred- £e je v prvi vojni z Izraeiom in
sedmk za dobo 60 dni, ko bosta bil strašno razočaran nad neus- 
vlada in Arabska socialistična pehom Egipta) nad njegovo

zaostalostjo in podkupljivostjounija, edina politična stranka E- 
gipta, izvolili Naserju nasledni
ka. Pogreb Naserja bo v četrtek 
in udeležilo se ga bo večje šte-

S 3. okt. bo sobotna 
dostava pošte omejena, 

toda ne občutno
CLEVELAND, O. — Poštna 

uprava sporoča, da bo s 3. ok
tobrom omejena dostava pošte,'delno poustiti. 
vendar ne preobčutno. Dostav-'Palestinci in beduini je ostalo in 
Ijan ne bo propagandni materi-]to lahko vsak čas sproži nov 
jal, mesečniki, pa tudi pošta boj) če ne bosta res obe strani 
četrtega razreda. V dostavi dru-^ postopali skrajno obzirno in 
ge pošte ne bo sprememb. Pošt- preudarno.

poverjeno posebni komisiji, ka-!vilo tujih državnih poglavarjev, 
tere načelnik je predsednik via-! Predsednik vlade ZSSR A. Ko
de Tunizije, njena člana pa stajsygin je svojo udeležbo že ob- 
en zastopnik Huseina in en za- javil.
stopnik palestinskih gverilcev, j Smrt Naserja je udarila kot 
V bistvu je ves dogovor nekak strela med prebivalstvo Egipta, 
kompromis. Gverilci so dplno o- (ki je obmolknilo ob hudi izgubi 
hranili svoj položaj, kralj'je po-' zaprepaščeno. V tisočih in de- 
kazal svojo voljo in odločnost, j set tisočih hite od vseh strani 
pa moral na koncu kljub zmagi' prebivalci Egipta, da bi še po- 

Sovrastvo med slednjič videli svojega vodnika.

oblasti, ki jih je dolžil za poraz 
v vojni. S skupino drugih ofici
rjev enakega mišljenja je orga
niziral zaroto ki si je izbrala za 
uradnega vodnika gen. Nagiba. 
Zarotniki so 23. julija 1952 od
stavili kralja Faruka in ga po
slali iz dežele. Po kratki dobi je 
Naser, dejanski vodnik zarote 
potisnil Nagiba ob stran in sam 
neposredno prevzel vodstvo 
Egipta.

Napovedal je obsežne reforme 
v smislu socializma, to a ne 

j marksističnega, ampak lastnega,Med tena vlada v Egiptu in na 
vsem Srednjem vzhodu negoto-1 arabskega. Vse politične sile, ki
vost: Kaj sedaj? Kdo bo nasledil 
umrlega in kakšno pot bo ubral: 
Pot miru ali pot vojne? Bo držal 
s Sovjetsko zvezo, kot je to delal

»liki 
stva 
ki

^jši dešovni fedss?
N mil večina pose!
ATLANTIC CITY, N.J. —Vod- 

Unije jeklarskega delav- 
so na unijski konvenciji, 

Se je zbrala tu na enoteden- 
^ko zasedanje, pozivali k skraj- 
^anju delovnega tedna, da bi 

na ta način na razpolago 
Ve^ delovnih mest in več ljudi 
ZaPoslenih. Ostro so napadali 
Predsednika Nixona in njegovo 

ad°. ki da vodita boj proti in- 
aciji s povečavanjem brezpo-

Selnosti.
Predsednik Unije I. W. Abel 
trdil, da je Nixonova gospo- 

k_rska politika prava polomija, 
zmanjšuje kupovalno moč de- 

t ^Va> pa poleg tega ogroža 
1 samo redno zaposlitev, 
e sicer res mogoče, da bo ta 

gospodarska politika ustavila in- 
st Cli°’ toda naj to doseže ali ne, 

r°ski tega zdravljenja za mi-
sli^rT ki 30 brez posla

elajo je omejen čas, so že
np> .k°Ij boleči od same bolez- 

’ ie dejal Abel.

na uprava upa, da bo na ta na-J Vodniki gverilcev, ki so preje
cin prihranila letno milijon do- trdili, da je bilo okoli 25,000[Naser, ali bo morda skušal najti 
larjev, ker bo za opravljanje mHvih in ranjenih, so sedaj šte-!pot nazaj na Zahod in se pomi- 
sobotnega dela treba 4,000 de- vj]0 žrtev močno omejili. Vse ril z zahodnimi silami, posebno
lovnih ur manj kot do sedaj. kaže, da so bile navedbe vlade 

v glavnem pravilne. Število 
mrtvih nemara ne presega 3,000, 
nekaj več pa je bilo ranjenih. 
V veliki meri so trpeli civilisti 
zato, ker so se gverilci med nji-

Vedno več vseljencev
WASHINGTON, D.C. — Trdi

tev, da tujci nočejo več v ZDA, 
ki jo širijo posebno v Evropi,
ima le malo podlage. Vseljeva-jmi skrivali, potem ko so armado 
nje v ZDA je namreč v zadnjih izzvali do nastopa, 
dveh letih porastlo za eno celo 
tretjino. Če bi bilo res, kar tr
dijo onstran Atlantika, bi mo
ralo vsaj za toliko pasti!

Prispevajte
V TISKOVNI SKLAD 
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so ga podpirale, je povezal v 
Arabsko socialistično unijo, pa 
trdo stopal na prste komuni
stom, ki so hoteli nadaljevati 
svoje politično delo- Uničil je 
tudi vse ostale politične stranke 
v Egiptu. Najdlje in najvstraj-

Egipta, so imeli Angleži tam še 
močan vpliv in njihove čete so 
še vedno čuvale področje Sue
škega prekopa. Pri svojih načr
tih za obnovo in povečanje 
egiptske moči, posebej še nje
govih oboroženih sil, se je Naser 
obrnil najprej na zahodne sile, 
posebno na Veliko Britanijo, ki 
je bila dotlej skozi dolga deset
letja oskrbnica Egipta z vsem 
potrebnim.

V Londonu in v Washingtonu 
so dobavo orožja Naserju od
klonili v upanju, da bodo na ta 
način preprečilo novo vojno 
med Arabci in Izraelom, kar je 
bil brez dvoma Naserjev cilj. 
Naser ni miroval, iskal in vrtal 
je, dokler ni prišel do Hruščeva. 
Ta je Naserja poslušal in mu 
obljubil tako zaželjeno orožje. 
Za kakšno ceno, svet ni nikoli 
zvedel točno.

Naser je hotel graditi večji 
jez pri Asvanu, ki naj bi poma
gal Egiptu iz revščine. Jez naj 
bi omogočil povečanje nama
kalne površine Egipta za eno 
tretjino, pa dajal tudi velike 
količine elektrike, ki bi naj po
magala Egiptu do industrializa
cije. ZDA so najprej načrt spre
jele in obljubile skupaj z dru
gimi državami Zahoda njegovo 
financiranje. Ko je Naser kazal 
premalo pokornosti Washing
tonu, je državni tajnik J. F. 
Dulles nenadno ameriško pomoč 
za Asvan odpovedal. Naser se 
je obrnil na Sovjetsko zvezo, ki 
je nato obljubila celotno finan
ciranje jezu in tega tudi zgra
dila.

Naser je lezel tako bolj in 
bolj pod okrilje Moskve. Ko so 
se Angleži umaknili s področja 
Sueškega prekopa, je on tega 
enostavno zasedel in zasegel. 
To je sprožilo britansko-franco- 
ski-izraelski vojaški nastop proti 
Egiptu. Izraelske sile so tedaj

Iz Clevelanda 
in okolice

Morilca iščejo—
Policija se prizadeva na vse 

načine, da bi izsledila in prijela 
23 let starega črnca Leonarda T- 
Millerja s 13312 Woodworth 
Ave., E. Cleveland, ki je obtožen 
umora policaja Josepha P. Trac- 
za Jr. včeraj zjutraj ob dveh na 
E. 106 St. in St. Clair Avenue. 
Umorjeni in njegov tovariš F. 
R. Fulton sta ustavila tam avto 
Millerja, ki sta ga zasledovala, 
ko je peljal skozi rdečo luč. Ful- 
ion je šel proti ustavljenemu 
avtu, od koder pa so začeli nanj 
streljati. Tracz mu je hitel na 
pomoč, pa bil sam smrtno ra
njen. Poleg Millerja išče policija 
tudi njegovega tovariša E. 
Hampdena, ki je sicer obtožen 
nekega vloma junija 1969.
Zakaj jo je umoril—

Oblasti ne morejo najti pra
vega motiva za umor 21 let 
stare Susan Dolinskas v nedeljo 
zjutraj v bližini CTS postaje na 
Cedar Rd. v univerzitetnem po
dročju. Njeno močno zbito tru
plo s petimi streli so našli v ne
deljo popoldne ob šestih. Preis
kava še ni dognala, ali je bila 
mrtva tudi spolno napadena ali

z ZDA in z — Izraelom? Umrli |nejše so se mu upirali “Musli-
je tako pot nakazal, ko je pri
stal na obnovo premirja in na 
pogajanja z Izraelom o rešitvi 
sporov.

Naser je bil dovolj močan, da 
bi tak dogovor lahko sklenil in 
ga izvedel kljub hudemu nas
protovanju arabskega naciona
lizma, ki se je kazal v uporu 
palestinskih gverilcev vsakemu 
poskusu pomiritve z Izraelom.

manski bratje”, ki so pripravili 
nanj več poskusov atentata. Ti 
svojega nasprotovanja Naserju 
niso nikdar opustili, pač pa se je 
temu posrečilo v precejšnji 
meri omejiti njihovo moč in 
delovanje.

Najprej iskal pomoči 
na zahodu

Ko je Naser prevzel vodstvo

Ameriška pomoč 
Amanu

WASHINGTON, D.C. — Vče
raj so pristala v Jordaniji prva 
ameriška letala s pomočjo v dr
žavljanski vojni prizadetim. 
Predvidena je pošiljka 13 voja
ških prevoznih letal z zdravili, 
hrano, prenosno bolnišnico in 
sredstvi za čiščenje vode.

Kralj Husein je zaprosil tudi 
za pomoč v orolžju in strelivu, 
da bi nadomestil izgube v držav
ljanski vojni. Predsednik Ni
xon je prošnji ugodil, vendar bo 
ta pomoč poslana v Jordanijo, 
ko se ta “malo umiri” in tudi 

naglo uničile egiptske oborožene ' tedaj postopno, 
sile v Sinaju in prodrle do Sue- j 
škega prekopa, katerega podro-

V Santiago: "Frei, reši Čile komunizma!'
SANTIAGO, Čile. — Medtem, promisov; nisem in nikdar ni- nameravajo sedaj vodstvo delo- izvoljen v kongresu za predsed-

ko bi se morala čilska krščan- sem bil marksist in sem trdno ma reorganizirati ter se bijeta nika.

čje so zasedle britanske in fran
coske čete.
ZDA in ZSSR rešile Naserja

Britansko-francosko-izraelski 
nastop proti Egiptu Washingto
nu ni bil po volji, zato je ta sku
paj z Moskvo nastopil proti nje
mu in dosegel umik tujih voja
ških sil iz Egipta pod nadzorom 
ZN- Naser, ki je bil vojaško 
poražen, je tako jeseni 1956 sla
vil veliko politično zmago.

Sovjetska zveza je ostala 
glavni zalagalec Egipta z oro
djem, med tem ko je bila pod
pora ZDA Egiptu v stiski kmalu 
pozabljena. Washington je bil

Podpredsednik krščansko-de- Pač podpornik Izraela in je bil

stillo je v zvezi s
litvah v kongresu 24. oktobra, ne bom predal manevrom, ki bi kongresu 24. oktobra, nekatere stranke na voiitve 
ko bo šlo za novega čilskega mogli razdvojiti vojsko in vsak .skupine, ki jih vodi kastristični . da .<vsebuje Allendejev

vrstah trenutek sem pripravljen stopi- senator Carlos Altamirano, pa J

sovraštva do Izraela.

sko-demokratska stranka kmalu prepričan, da domovine ni mo-[med seboj dva sektorja: del Al ^ ^ ........... ............. ......
odločati o svojem definitivnem goče prodajati in da svobode ni lendejevih pristašev zahteva mok^tske"°stranke ^Jaime'Ca- 
stališču, ki ga bo zavzela na vo- mogoče zamenjavati. Nikdar se mirno pričakovanje volitev v Ktjllntip v zvezi s pripravami

v kongresu Vo.na 1967

Allendejeve” Ljudske fronte po-ti ob stran svojih vojaških to-,hočejo “izvajati/eVolucio^ ^7

Zadnje vesti
RIM, It. — Predsednik Nixon je 

izrazil žalost nad težko izgubo, 
ki je zadela Egipt in ves arab
ski svet s smrtjo Naserja- 
Njegovega pogreba se bo ude
ležil kot zastopnik ZDA dr
žavni tajnik W. P. Rogers. 
Nixon je odpovedal vojaške 
vaje Šeste flote v znamenje 
žalosti nad smrtjo Naserja, pa 
bo nadaljeval obisk v Jugosla
vijo, kot je bilo določeno.

streljanje ob Suezu, ki naj bi 
končno izčrpalo Izrael in ga pri
sililo k umiku z zasedenega 
arabskega ozemlja. Pri tem so 

tako* deležen tudi arabskega pomagali tudi palestinski gve-

Sporočajte domače vesti!

V remensh 

prerok 

pravi:

NePv--10 oblačno> nekaj topleje. 
J lsia temperatura okoli 60.

politiko že sedaj.javile prve razpoke med posa- varišev, če bodo to zahtevali viš- 
meznimi političnimi skupinami, ji interesi domovine.”
ki to fronto sestavljajo. Te raz-] Alessandrijevi pristaši in kr-'ob priliki proslav čilske neod- 
like so se pokazale v javnosti, ščansko-demokratski tisk, zla-'visnosti govoril čilski vojski ter
ko je upokojeni general Rober-'sti uradno glasilo “La Nacion” jo je pozval, da je “ena njenih J" Q Dravic0) .. . °- , , , ,
to Viaux napadel čilske sociali- so obisk socialistov pri Viauxu odgovornosti čuvati svobodo in temveč dolžnost preprečiti dru- Zene Slle’ seve a
ste in objavil, da “se ne bo pro- in njegovo odklonilno izjavo iz- demokracijo. Oborožene sile, ki mojnost ”
dal za načrte, s katerimi bi raz-]koristili za hudo gonjo proti Al- so iz Čila napravile zgledno de-^ '
delili čilsko vojsko na dvoje.” lendeju in njegovemu marskiz- mokracijo, so najboljša garan- Med slavnostno povorko pred škega pre opa. Zasede je na o 

Viaux je sklical tiskovno kon- mu. “La Nacion” piše, da je Vi- cija, da se bosta napredek in predsedniško palačo, kjer je z del Jordanije in del Sinje o- 
ferenco in med drugim objavil:'auxa obiskala skupina Allende-]preoblikovanje dežele izvajala v balkona množice pozdravljal od- krat se Naserju ni posrečilo po 
“V zvezi z obiskom gotovih po-'jevih “golpistov-nasseristov”, ki polnem spoštovanju svobode in bajajoči predsednik Frei, se je vojaškem porazu doseči po 1 ic 
litičnih oseb pri meni in da ne se zavzema za “čistko” v vojski, človeške osebnosti.” jiz mnogih grl dvigal k njemu no zmago,
bo nesporazumov, hočem jasno za kar so nameravali uporabiti) Opazovalci komentirajo ta klic: “Reši Čile kompnizma! ’
povedati svoje stališče, ki osta- Viauxa. Prav tako so hoteli od Freijev govor čilski vojski kot Skupine žensk, oblečenih

p,— Frei Je stiski. Nale-
znamo. Trenutno je mogoče re-]tel -e slabo Izrael je nenadno 

le to, in ima zato krščanska ] udarjj jn uničil egiptske oboro
žene sile, najprej seveda letal
stvo. Zasedel je Sinaj in se utr
dil na vzhodnem bregu Sue-

Izrael se kljub pritisku ZN ni 
v hotel umakniti z zasedenega

Rusija isto, kakor sem ga ohranjal Viauxa dobiti zagotovilo, da bo njegov poziv naj oborožene sile črnino “v znak žalosti pred bh- arabskega ozemlja. Ko so 
vco ovnio nnsvečenn‘Wevzel v voiski vodstvo eiba-preprečijo sleherni poskus spre-žaiočo se smrtjo demokracije”, Naselja zopet opremil zvse svoje življenje: posvečeno “prevzel v vojski vodstvo giba- preprečijo sleherni poskus spre- žajočo se smrtjo
službi države, daleč od sleher-'nja, ki bi zagotovilo Allende ju meniti Čile v drugo komunistič-'so tudi nosile transparente z na- 
nega strankarskega vpliva... volilno zmago.” |no državo na ameriškem konti-pisom: “Frei, resi Čile komuniz-
Nimam nobenih političnih kom- V Allendejevi Ljudski frontijnentu, v slučaju, če bo Allende^a!”

žjem, ki ga je izgubil v junijski 
vojni 1967, je odpovedal lansko 
pomlad premirje in začel novo

filci. Položaj je postal tako 
napet, ko so Sovjeti poslali 
svoje lastne letalske in raketne 
sile v Egipt letošnjo pomlad, da 
je grozila nova večja vojna. ZDA 
so tedaj predložile obnovo pre

ostalimi arab- mirja in pogajanj med Arabci 
in Izraelom. Ta so se komaj za
čela, ko je Izrael že odpovedal 
svojo udeležbo, ker je Egipt pri
peljal protiletalske rakete v 
prepovedan pas ob Sueškem 
prekopu.

Palestinski gverilci so bili 
proti vsakim razgovorom z Iz
raelom in tako je prišlo do drža
vljanske vojne v Jordaniji, ki 
je bila v nedeljo končana s 
posredovanjem Naserja. To je 
bil tudi njegov zadnji uspeh. Ko 
je konferenco arabskih vodni
kov, ki so prišli v Kairo reševat 
jordanijsko krizo, zaključil in 
se vrnil domov, ga je zadela kap 
in končala njegovo življenje.

z oro-
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Pred koncem gospodarskega zastoja?
V gospodarstvu še nimamo konjunkture, pač pa jo 

imajo optimisti v svojih izjavah. Smo namreč v volivnih 
tednih, kjer mora prevladovati optimizem, ali je upravičen 
ali ne. Zato najde vsako nihanje v sedanjem zastoju na
vzgor svojega optimista, ki vidi vrata že odprta v bodoči 
zagon gospodarskega razvoja. Seveda bi bil rad vsakdo op
timist, pa ne najde dosti opore za tako stališče, čisto za
vreči njegovega stališča tudi ne kaže, je namreč res nekaj 
znakov, da se je zastajanje gospodarstva umirilo. Cene ne 
padajo več “na celi črti”, zato pa tudi ne rastejo kar na de
belo. Nihajo gor in doli, toda razponi so zmeraj manjši. 
Temu pravimo, da se je trg umiril.

Nihanje je seveda odvisno od dnevnih gospodarskih 
dogodkov, včasih pa tudi le od novic, dobrih ali slabih, res
ničnih ali namišljenih. Tupatam se vrine novica, ki člove
ka zbudi iz sanj. Pred kratkim se je začel na primer štrajk 
v avtomobilski industriji. Komaj se je štrajk dobro začel, 
že so gospodarski krogi začeli govoriti, da čutijo hudobne 
posledice štrajka. Tako hitro bi do takih posledic ne smelo 
priti, če je res prišlo, je to dokaz, da je velik odstotek de
lavcev — morda 30% ali še kaj več, ostal praznih žepov. 
To bi ne smelo biti, kajti plače v avtomobilski panogi niso 
bil ravno med najnižjimi. Ako je torej štrajk prisilil avto
mobilske delavce, da tako hitro začnejo omejevati svojo 
potrošnjo, ob kako pičlih rezervah morajo živeti drugi de
lavci, ki niso tako dobro plačani, kot so oni v avtomobilski 
industriji! Kriza potrošnje je torej globlja kot zastoj v pro
izvodnji. Podjetnik to ve, zato čaka, kdaj se bo potrošnja 
popravila. Dokler se ne popravi, ne bo podjetnik tvegal 
svojega kapitala v nove investicije. Ponavljamo; Samo 
večja potrošnja nas lahko reši gospodarskega zastoja.

Kaj naj torej mislimo o optimističnih napovedih? Po
čakati je treba, ali bodo kaj vredne po volivnem dnevu. 
Če bodo, lahko upamo kmalu na zboljšanje gospodarskega 
stanja. Kako dolgo bomo pa morali čakati? Ne vemo, pač 
pa lahko postrežemo s podatki, kako dolgo so krize in za
stoji trajali po drugi svetovni vojni.

Prvi zastoj smo imeli 1. 1946, torej kmalu po koncu 
vojne Takrat smo mislili, da bo zastoj zelo dolg, kar so 
nam hoteli na vse mogoče načine dokazati in dopovedati. 
Pa je takrat zmagal potrošnik. Med vojno ni bilo blaga, 
rastli so prihrani. L. 1945 so bili žepi polni denarja, blaga 
pa od nikoder. Proizvodnja je zato lahko igraje prešla iz 
vojne na civilno. Seveda so bile pri tem tudi motnje, toda 
trajale so le 4 mesece in ne dalj. Javnost jih je komaj opa
zila. Trumanov režim ni potem dočakal nobenega novega 
zastoja. Truman se je tako mogel pohvaliti, da njegova ad
ministracija ni poznala prave gospodarske krize.

Tako srečna ni bila Eisenhowerjeva 8-letna doba. V njej 
so se hitro menjavale kratke konjunkture s kratkimi kri
zami. Kar trikrat so se pojavili gospodarski zastoji. L. 1953 
je trajal 8 mesecev. 1. 1956-1957 10 mesecev, nato pa proti 
koncu 1957 zopet 3 mesece. To je bil kratek, rekli bi bli
skovit zastoj, ki je pa kazal znake globoke krize. Napove
di se niso uresničile. Proti koncu Eisenhowerjevega reži
ma so se zopet pokazali znaki zastoja, toda zastoj sam je 
že padel v Kennedyjevo dobo. Kennedy se je tega tako 
zelo ustrašil, da se je spustil celo v inflacijo, da bi vrnil 
deželi konjunkturo. Zato je zastoj v začetku njegovega re
žima trajal le 10 mesecev. Kriza v 1. 1961-1962 je bila krat
ka, toda trpka, trajala je le pol leta. Takrat je začela vpli
vati na gospodarstvo inflacijska politika in preprečila vsak 
trajnejši negativni gospodarski zagon. Od 1. 1962 do leta 
1969 smo imeli le tri kratke zastoje, ki so vsi skupaj trajali 
le 16 mesecev in jih gospodarstvo v grobem ni niti dobro 
začutilo. To je bila doba gospodarske konjunkture John
sonovega režima, ki je temeljila v glavnem na inflaciji. Se
veda so se že takrat oglašali previdni opazovalci našega 
gospodarstva in svarili pred posledicami inflacije, toda o- 
pozorila niso zalegla, kajti predlagala so nove žrtve, teh 
pa nihče ni hotel nositi.

Tako smo prešli v dobo Nixonove administracije, kjer 
so posledice inflacije butnile z vso silo na dan. Nixonova 
administracija se je le počasi mogla odločiti za stvaren boj 
proti inflaciji in z njo zvezani draginji, pa ji ni ostalo nič 
drugega. Enkrat je Nixon moral začeti popravljati grehe 
svojih prednikov, naj je hotel ali ne. Žal naša javnost ni 
hotela tako hitro spoznati resnost stanja in se zato Nixon 
ni mogel odločiti, da hitro napravi potrebne korake. Zato 
je bil Nixonov boj proti inflaciji in z njo zvezani konjunk
turi omahujoč, kar je le pospešilo zastoj, ki se je že kazal 
na obzorju in ki ga dežela šele sedaj čuti v polnem obse
gu- r

Zastoj traja sedaj nekako poldrugo leto, je torej naj

daljši po znanem zastoju v 1. 1938-1942. Ker smo vojnega 
že čisto pozabili, se nam sedanji zastoj zdi sila dolg in hud. 
V resnici je do sedaj hudo prizadel le 25-35% potrošnikov. 
Že ta odstotek je zadostoval, da je začelo gospodarstvo 
močno omejevati svojo proizvodnjo. Tega še ne čutimo v 
večjem obsegu, ker proizvodnja za narodno obrambo še ni 
začela v večjem obsegu pojemati. Zastoj lahko poglobijo 
štrajki, ki nam ne bodo prihranjeni vsaj v bližnji bodoč- 
sti.

Kakšen je trenuten gospodarski položaj? Z manjšim 
konsumom in zato tudi z manjšo proizvodnjo se moramo 
sprijazniti. To ne bo dobro vplivalo na naš življenjski 
standard. Zaenkrat bi samo želeli, da nihanja v cenah pre
stanejo, to šele nas bo pripeljalo do nove ravni naših živ
ljenjskih stroškov. To so zaenkrat le upi. Prišli bodo časi, 
ko bo treba demotirati proizvodnjo za narodno obrambo in 
zaposliti tudi vojake, ki so sedaj raztreseni po vsem svetu. 
Pri tem se gospodarstvo ne bo nahajalo v zagonu, podjet
nost bo pa še zmeraj oklevala, ali naj se razmahne ali ne. 
Zato ne moremo računati, da bo sedanji zastoj hitro kon
čan. Ne bomo pa mogli računati na to tako dolgo, dokler 
ne vemo, kako bomo prestali gospodarske posledice voj
skovanja v Aziji.

BESEDA IZ NARODA

glave Onemu, ki nam vsem sku
paj ohranja življenje. (Po izjavi 
Toneta Petkovška so nekateri 
člani Slakovega ansambla stalni 
udeleženci nedeljske službe bož
je. Zakaj pa ne? Saj je Sloveni
ja katoliška dežela. To izjavo je 
podal Tony Petkovšek!)

Poklon velja tudi članom pri
pravljalnega odbora, ker so vse 
tako uredili, da jim je bilo vse 
to omogočeno.

S tem, da so nekateri člani 
Slakovega ansambla šli k sv. 
maši, jim je bila dana prilož
nost, da se poglobe v misel, da 
so slovenski izseljenci verni, a- 
koravno ne vsi. Po širni Ameri
ki so postavili 54 cerkva, morda 
nekaj manj katoliških šol. Tudi 
pri narodnih domovih so bili 
nekateri zelo delavni, ko so iste 
postavljali, a v javnosti se to, še 
manj pa v prostorih narodnih 
hramov zelo malo omenja.

Dragi rojaki, pevci in godbe
niki Slakovi, veliko uspeha vam

V pozdrav in slovo 
SSakovim fantom

EUCLID, O. — Naš veliki pi
satelj Ivan Cankar je večkrat 
zapisal te-le tri znamenite bese
de: MATI, DOMOVINA, BOG. 
Nerazumljiv je bil Ivan Cankar 
za mnoge Slovence. Nekateri so 
ga imeli za socialista, drugi za 
pesimista in še drugi, da Cankar 
ni bil veren človek. Kdor ljubi 
svojo mater, kot jo je ljubil 
1 an Cankar, je velik mož! O 
svoji materi je pisal tako nežno, 
kot more le nedolžen otrok in to 
v letih njegovega razgibanega

mi je med koncertom 10. sep
tembra zašepetala na uho: “Kaj 
si bodo Lojze Slak in njegovi 
pevci mislili o nas? Sami pleša
sti starčki, same osivele stare 
matere, pa tako burno odobra
vanje in ploskanje, ko pevci in 
glasbeniki, godbeniki o p e vajo 
mladostno veselo življenje?” 
Nisem ji odgovoril. Odgovorim 
njej danes in tudi drugim: “Vsi 
pesniki slehernega naroda pod 
božjim soncem opevajo na iz
redno nežen način rože, takoj za 
rožami in cvetlicami pa so jim 
nežna dekleta najljubša.” Prav 
je tako, saj se to v polni meri 
sklada z načinom našega živ
ljenja. Kadar mlado dekle tamživljenja.

Domovino je tako ljubil, da v vrtni gredi natrga šopek diše-
je vse, kar je pisal, privrelo iz 
globine njegovega ljubečega 
srca.

Besedo BOG je Ivan Cankar 
vedno zapisal z velikim spošto
vanjem, ne kot jo v današnji 
dobi pišejo nekateri naši sloven
ski izobraženci, pa bodisi na 
vzhodni ali za-padni obali At
lantskega oceana.

Znamenit Cankar jev citat 
“Nebesa pod Triglavom” se gla
si: “Nazadnje mu je ostalo polno 
perišče lepote, razsul jo je na 
vse štiri strani, od štajerskih go
ric do strme tržaške obale ter 
od Triglava do Gorjancev in re
kel: “Veseli ljudje bodo živeli 
tod, pesem bo njih jezik in njih 
pesem bo vriskanje!”

Kakor je rekel, tako se je zgo
dilo. Božja setev je pognala, obi
len in lep sad je rodila — zrast- 
la so nebesa pod Triglavom. 
Oko, ki jih ugleda, ostrmi pred 
tem čudom božjim, srce vztre
peče od same sladkosti; zakaj 
gore in poljane oznanjajo, da je 
Bog ustvaril paradiž za domovi
no veselemu rodu, blagoslov
ljenemu pred vsemi drugimi.

Dvomim, da je takrat, ko je 
Ivan Cankar to pisal, slutil, da 
ko bo on že v grobu spal, da bo
do sinovi izpod vznožja Trigla
va ponesli lepo slovensko pe
sem čez širni ocean ter tam o- 
svežili slovenskim izseljencem 
prijetne spomine na rojstno do
movino. In da bo sin izpod do
lenjskega Triglava, Kuma (1265 
metrov), z imenom Lojze Slak, 
vodil to skupino po slovenskih 
naselbinah v Ameriki.

Ob priliki Slakovega koncer
ta, ki se je vršil 10. septembra 
1970 v dvorani Društvenega do
ma na Recher Avenue, je napo
vedovalka koncertnega progra
ma stopila v slikoviti slovenski 
narodni noši na oder na izjavila: 
“Iskrene pozdrave vam prinaša
mo iz naše lepe Slovenije!” 
Neko toplo občutje me je obšlo 
ob tej priliki. Pozdrav v živi be
sedi odtehta mnogo, mnogo pi
smenih. Zlasti, ko je bil ta po
zdrav resnično ljubek. Izraz: 
“Ni lepšega žita, kot je pšenica, 
ni lepšega dekleta, kot je Kra- 
njica” je prišel v tem trenutku 
do polne veljave!

Sleherni udeleženec koncer
tov Slakovega ansambla je bil 
vzhičen ob izvajanju slovenske 
pesmi in godbe. Neka zelo po
znana in priljubljena Slovenka

čih rož, nageljna, rožmarina in 
roženkrauta, jih povij e v šopek 
ter ga da mimoidočemu fantu, 
je s tem dala njemu tudi srce.
Vsi taki spomini so tudi osivele
mu starčku ljubi!

Pesnik Ivan Zorman je v pe
smi “Pionir” nazorno znal ope
vati mladostho življenje:

Kjer v zvezdni noči si vesel
pri oknu deklico objel,
kjer si življenja poln, močan
zavriskal čez cvetno plan.

Slovo, kot ga opeva pesnik 
Ivan Zorman, je bolj primerno 
za prisluh kot za sloves, kot je 
bil v neokusni šali omenjen na 
tem koncertu!

Kdor bi sodil, da so veseli, 
nasmejani fantje Slakovega an
sambla veliki ljubitelji nežnega 
spola, in da so do ušes zaljub
ljeni in da so čez mero vinski 
bratci, bi jim delal veliko mo
ralno škodo.

V soboto, dne 12. septembra, 
nas je Tony Petkovšek na pol
ka party programu zelo prese
netil z izjavo: v nedeljo, 6. sep
tembra 1970, se je nad polovico 
članov Slakovega ansambla u- 
deležilo službe božje pri Sv. Vi
du na Glass Avenue. Iz rado
vednosti in še bolj pa iz vzhiče
nosti je bilo poslano pismo na 
Tony j a Petkovška. Odgovoril pa 
Tony na pismo ni, ampak ga je 
v celoti prečital dne 17. septem
bra na svojem radio programu.

Vprašanja so bila sledeča:
— Na katere pobude so se ne

katere člani Slakovega ansam
bla udeblžjili nedeljske službe 
božje? Odgovoril jim je: Sami 
so se odločili!

— Kdo jih je k službi božji 
popeljal? Odgovoril jim je:
Stalni šofer Slakovega ansam
bla Frank Novak in njegov so
delavec!

— Ali si tudi Ti, Tony Pet
kovšek, šel z njimi? Odgovoril 
jim je: Tudi jaz sem se popeljal 
z njimi!

— Ali jim je bilo omogočeno, 
da 'so si lahko ogledali vsa žup
nijska poslopja? Cerkev, šolo, 
šolsko dvorano, dom šolskih se
ster? Odgovoril je: Vse so lahko 
videli!

Moj globok poklon vam vsem 
skupaj, člani Slakovega ansam
bla, da ste vkljub zaposlenosti 
našli še čas, da ste se poklonili lijanskih bank.

Družabna prireditev 
Tabora

CLEVELAND, O. — Društvo 
slovenskih prot ikomunističnih 
borcev Tabor v Clevelandu vabi 
na svojo vsakoletno jesensko 
prireditev v soboto, 3. okt. t. L, 
v Slovenskem domu na Holmes 
Avenue.

Servirali bomo okusno večer
jo, ki jo bodo pripravile naše 
požrtvovalne kuharice in prija
teljice društva, za ples in zaba
vo pa bodo igrali “Veseli Slo
venci”.

Namen prireditve: dobiti pri
merna finančna sredstva za 
skromno podporo našim invali
dom in drugim potrebnim 
žrtvam krvave komunistične re
volucije. Potrebe so vsako leto 
večje, brez vaše pomoči bi orga
nizacija težko izpolnila svoje ob
veznosti. Zato smo prepričani, 
da boste tudi zdaj s svojo pri-

Jtelim na vaši turneji po Arne- sotnostjo ne samo izpričali svo-
riki in Kanadi! V slovo bom ci
tiral kitico Ivana Preglja pesmi:

Bratje in sestre, pesem 
zapojmo, SLAVILNO, 

pesem Najlepšega, 
pesem Najvišjega, 
pesem iz sanj in zadnje 

ljubezni vseh mož, 
pesem, ki sama sebi odpeva, 
sama sebe razodeva, 

in kakor BOG 
sama sebe slavi:

MATI, DOMOVINA!

France Kovačič

štirikrat več kot 
Keopsova piramida

SPOKANE, Wash. — V Grand 
Coulee jez je vgrajenega 4-krat 
več materiala kot v veliko pira
mido faraona Keopsa pri Gize- 
hu v Egiptu.

je protikomunistično prepriča
nje, temveč dokazali, da potreb
nih niste in ne boste pozabili.

Ko bi vam mogli prebrati na 
desetine pisem, ki jih dobiva 
naš socialni referent, pisem za
hvale in globoke hvaležnosti ti
stih ipozabljenih stark-mater na
ših pobitih domobrancev, ki se
daj nimajo nikogar na svetu, da 
bi jim v potrebah pomagal, jih 
obiskal in jim rekel dobro be
sedo, razen nas in vas; šele po
tem bi videli, da vaša pomoč 
dela resnične čudeče v dušah 
potrebnih, razžaljenih in zapu
ščenih.

Naj bo to srečanje spet močna 
vzpodbuda za delo v naprej, v 
pomoč našim najbolj potrebnim, 
domobranskim ranjencem-inva- 
lidom in drugim žrtvam komu
nističnega divjanja.

an.

VATIKANSKO BOGASTVO
Pogosto slišimo govoriti o va-| naložen denar tudi v švicarskih 

tikanskem bogastvu in marši- in ameriških bankah, kar je po- 
kdo verjaine, da-mora biti Vati- vsem naravno, če upoštevamo 
kan mogočna gospodarska sila. svetovno delovanje Cerkve. 
V začetku tega leta je izšla celo,Podpore in pomoč pošilja po 
knjiga z naslovom “L’or du Va-Jvsem svetu. V italijanskih ban- 
tican” (Vatikansko zlato), ki jo kah je naložen tisti denar, ki je
je napisal Nino Lo Bello.. Knji- potreben za upravo vatikanskih
go je predstavil ugledni Švicar- uradov, 
ski dnevnik “La Tribune de Švicarski list trdi, da ima Va- 
Lausanne” in sicer 13. marca, tikan 50 do 55 milijard švicar- 
Dne 8. aprila je knjigo v nem- skih frankov kapitala, da ves 
škem prevodu predstavil dunaj-^ kapital in vse naložbe Sv. Sede- 
ski list “ W o c h e n presse”. In ža v Italiji in izven nje ne do
končno se je za knjigo zanimal segajo niti eno stotinko omenje- 
znani nemški tednik “Der Spie- ne vsote.
gel”. Vsem omenjenim listom “L’Osservatore Romano” se 
se je zdela knjiga verodostojno dalje časa ustavi pri trditvi švi- 
delo, čigar navedbe so vredne carskega lista, da Cerkev vsako
upoštevanja.

POJASNILO
VATIKANSKEGA LISTA

Vatikanski list “L’Osservato
re Romano” je prinesel pojasni
la, za katera so prosili zlasti Švi
carji. List odgovarja po točkah 
predvsem na pisanje švicarske
ga dnevnika.

List “La Tribune de Lausan
ne” je trdil, da je Vatikan pro
dal 30% delnic avtomobilskega 
podjetja Lancia podjetju Fiat. 
“L’Osservatore Romano” odgo
varja, da Vatikan nikoli ni imel 
delnic podjetja Lancia.

Švicarski list je pisal, da se 
je Vatikan okoristil s poviša
njem vrednosti nemške marke. 
Sv. Sedež nikoli ni imel zaloge 
nemških mark.

leto razdeli nad dve milijardi 
švicarskih frankov pomoči drža
vam v razvoju kar bi znašalo 
okoli 260 milijard lir (nekako 
$430 milijonov). List pravi, 
da je treba ločiti Sv. Sedež kot 
osrednji organ Cerkve do Cer
kve same. Cerkev je vesoljna in 
deluje po škofijah, župnijah in 
drugih ustanovah po vseh delih 
sveta. Znano je, da povsod po 
svetu cvetejo razne katoliške 
pobude v pomoč deželam v raz
voju in ob raznih naravnih ne
srečah kot so npr. Charitas In- 
ternationalis, Misereor, Adve- 
niat in druge.

Vsota 280 milijard lir pomoči 
je zelo visoka in bi bilo katoli
čanom le v čast, če bi nudili 
vsako leto tolikšno pomoč deže-

“L’Osservatore Romano zani-^lam v razvoju, vendar se zdi va- 
ka da bi Sv. Sedež bil v posesti tikanskemu listu vsota močno 
delnic podjetij Italcementi, Al- pretirana. Jasno je le to, da iz 
fa Romeo in IRI. Zanika tudi, premoženja, ki ga upravlja Sv. 
da bi Vatikan imel večino del- Sedež, tako visoke pomoči ne 
nic pri družbi Italgas, Snia Vis- more dajati. Sv. Sedež razdeli
cosa in Montedison. Pri vseh 3 
podjetjih ima Vatikan manj kot 
en odstotek delnic.

Vatikanski list nadalje pojas
njuje trditev švicarskega lista, 
češ da ima Vatikan večino del
nic pri raznih gradbenih druž
bah in pri zavarovalnicah. Va
tikan nima v nobeni omenjenih 
družb nad polovico delnic. Laž-

sam le del denarja, ki ga katoli
čani zberejo na določene dneve 
po župnijah vsega sveta. Gre 
predvsem za pomoč misijonskim 
deželam. Ta denar v celoti raz
deli kongregacija za misijone, 
ki izda vsako leto poročilo o svo
jem delovanju. Za leto 1968 na
vaja poročilo da je kongregaci
ja razdelila 50 milijonov dolar-

na je nadalje trditev, da nad- jev, kar je približno 30 milijard 
žira Vatikan sedem glavnih ita- Hr.

Ne sme se zamenjavati pre-
Jospodarju sveta in sklonili j List priznava, da ima Vatikan moženja Sv. Sedeža s podpora

mi, ki jih na podlagi konkorda
ta nudi italijanska država ško
fom in župnikom. To ni kakšna 
posebnost Italije, saj podobno 
pomoč predvidevajo zakonodaje 
mnogih držav, celo nekatoliških.

švicarski list “La Tribuna de 
Lausanne” tudi trdi, da so po 
konkordatu oproščeni vseh dav
kov duhovniki in državljani va
tikanske države. Vatikanski list 
pojasnjuje, da omenjena trditev 
ne drži. Davkov so proščeni va
tikanski uslužbenci na svoje 
prejemke. V a t i k ansko mesto 
ima trenutno 509 državljanov. 
Vatikanskih uslužbencev je ne
kaj tisoč. Povečini so laiki z 
družinami. Če se priznava Va
tikanu državna suverenost, je 
naravno, da ne plačujejo dav
kov italijanski državi od plač za 
usluge, ki jih vršijo Vatikanu. 
Duhovniki so po konkordatu 
podvrženi plačevanju davkov.

Ko je prišlo do sprave med 
Vatikanom in italijansko državo 
leta 1929, je italijanska vlada iz
plačala Sv. Sedežu 40 milijonov 
dolarjev zakladnih bonov kot 
odškodnino za zaplenjeno pre
moženje ob zasedbi papeške dr
žave.

List “L’Osservatore Romano” 
pravi, da prinaša le pojasnila v 
zvezi s trditvami švicarskega li
sta “La Tribune de Lausanne”, 
ki jih je omenjeni list povzel po 
knjigi “Vatikansko zlato”. Že to 
pa zadostuje, da spoznamo, koli
ko moremo verjeti knjigi Nina 
Lo Bella. V lovu za senzacijami 
zaidejo mnogi časnikarji v laž
nivo poročanje. V zadnjem času 
so se mnoge revije zanimale za 
vatikanske finance in objavlja
le stvari, ki ne odgovarjajo res
nici.

DEJAVNOST CERKVE
ZAHTEVA MATERIALNA 

SREDSTVA
Ob koncu pravi list, da je tre

ba upoštevati ogromne izdatke, 
ki jih ima Sv. Sedež. V zadnjih 
letih so se izdatki še povečali. 
Pomislimo le na izdatke za zad
nji vatikanski koncil, na vzdrže
vanje raznih pokoncilskih komi
sij, Tajništva za zedinjenje 
kristjanov, Tajništva za nekri
stjane, Tajništva za nevernike, 
Svet laikov, Komisija za pra
vičnost in mir, Komisija za iz
seljence in turizem, ekumensko 
delovanje, škofovska sinoda, po
tovanja na razna študijska sre
čanja.

Vsa ta dejavnost Cerkve je 
naletela na ugoden odmev v 
svetu, a vsa ta dejavnost tudi 
veliko stane. Pri zadnjem obi
sku na Sardiniji je dejal sv. oče 
Pavel VI.: “Papež ni bogat, kot 
mnogi govorijo. Le težko krije
mo stroške za vzdrževanje o- 
srednjih uradov Cerkve.”

Pri splošni avdienci dne 24. 
junija pa je sv. oče dejal: “O- 
paižamo, kako se v našem času, 
ki ga prevzema želja po posesti 
in uživanju gospodarskih do
brin, širi javno mnenje v Cerkvi 
in izven nje, da bi videli evan
geljsko uboštvo, zlasti tam, kjer 
se oznanja in predstavlja. Povej
mo kar naravnost: v uradni Cer
kvi, v našem apostolskem sede
žu. Zavedamo se te zahteve v 
našem poslanstvu. Z božjo po
močjo, kakor smo se odrekli ža 
mnogim oblikam posvetnosti in 
smo preuredili oblike cerkvene
ga življenja, bomo šli po tej poti 
naprej. Upoštevali bomo zako
nite potrebe in nadaljevali s 
spremembami. Zaupamo, da nas 
bodo verni ljudje razumeli in 
nam pomagali, da premagamo 
stanje, ki ni v skladu z duhom 
prave Cerkve. Potreba materi
alnih sredstev s posledicami, ki 
jih to prinaša — kot iskanje 
sredstev in njih upravljanje naj 
nikoli ne prekrije namena, k’ 
mu služijo.”

Objavljamo gornje pojasnilo 
iz vatikanskega lista, ker pač vsi 
pogosto slišimo govoriti o boga
stvu Vatikana, o pomoči, ki jo 
prejemajo duhovniki od Vati
kana itd. Prav je, da poznamo 
dejansko stanje, da ne bomo na
sedali praznim in večkrat tudi 
zlohotnim govoricam.

S. Zorko v “Kat. glasu”



AMERIŠKA DOMOVINA.

KANADSKA DOMOVINA
I'- Iz slovenskega Toronta

j^om l začetku vsakega meseca so na-
Danes je prvi jesenski dan. slovi evangelijev, ki jih Cerkev 

Zadnje tedne smo že “obhajali” bere ob nedeljah. Poleg kole- 
°dhod poletne dobe. Dnevi po-darskega dela ima Pratika mno- 
čitnic ,izletov, potovanja so se g° zabavnih reči: smešnic, u-
Poslovili. Družinam so vrnili zo-'gank, skrivalnico, veselih dogo- 
Pet njihov domač red vsako-' diyščin in podobno. V njej ne 
Cevnega življenja. Dom je po-manjka zdravstvenih nasvetov 
stal kraj in prostor privlačnosti,: m opominov. Bogata je raznih 
središče, iz katerega zjutraj čla- Podatkov o prebivalstvu na sve- 
* družine odhajajo v šolo in'tu in še in še. Skratka, na 160 
aa delo in kamor se zvečer želj-:straneh je obilo koristne, salji- 
*> vračajo. V domači hiši se de- ve in dobrodošle vsebine. Kdor 
kjo načrti za jutri, za bodoč-bi želel to Pratiko za leto 1971 
*ost. Iz doma raste rod, v njem imeti, naj jo čimprej naroči v 
s* oblikuje. Kar so prebivalci Slovenski pisarni na 618 Man- 
doma čez dan videli ali slišali nmg Ave. Toronto 4. Stane sa- 
111 se naučili, to zvečer skupaj |mo Po1 dolarja.
Premeljejo in tako v spoznanjih .
rastejo, če so doživetja čez dan1 Hranilnica
bila škodljiva, jih dom popravi, I Hranilnica in Posojilnica slo- 
*e so bila dobra, jih še utrdi. , venskih župnij v teh dneh za- 

Dom torej ni samo stanova- ključuje svoje poslovno finanč
ne, kamor hodijo hišni prebi- no leto. Ko se je poročevalec za- 
valei spat in jest. Oni so del nimal v njeni glavni pisarni na 
doma, ker oni ustvarjajo v njim 618 Manning Ave., kako je bilo 
bsto ozračje, ki daje ljudem ob- njeno letošnje poslovanje, mu je 
*utek varne’prijetnosti. Kako se upravnik g. B. Košir v skopih 
ljudem mudi domov z dela ali besedah razkril nekako tole sli- 
iz šole! Kako težko se poslavlja, ko: Ni bilo brez napredka; ker 
kdor za dalj časa ali za vedno je porastel promet, je narastlo 
2aPušča dom! Kako prijetna je tudi delo v pisarnah; zaznamo- 
^itev domov z dolge odsotno- vati moremo tudi porast član- 
sti. , stva. Bolj podrobno poročilo bo
v Tak dom pa more biti samo.Pa podal na občnem zboru, ki bo 
*e je svoboden, če je prost vseh enkrat meseca novembra. Kak- 
2vedavih pogledov, prisluško- snih točnih številk ni hotel na- 
Vanj in nadlegovanj. Družinski vaj ati, le toliko je dal vedeti,
clani v svojem domu živijo svo- da je bilo denarnega prometa
ie lastno življenje, ki ga jim na- čez 10 milijonov dolarjev. 
rekuje njihov okus, njihova ve-' Na vprašanje pa, kako seda- 
ra in izobrazba ter ne v naj- nji gospodarski položaj vpliva 
tanjši meri njihova srčna kul- na Hranilnico in Posojilnico 
tura. v takem domu je brez slov. župnij, je odgovoril, da so 
dvoma bistveni del družinska ljudje začeli bolj varčevati in 
knjižnica. Dobre knjige so še da manj tvegajo, to je manj spe
vno zakladi duhovnega boga- kulirajo, manj prihrankov vla- 
fVa. iz katerih srka duh svojo gaj° v nakup nepremičnin in se 
brano, p0 kateri se oblikuje, za potrošne predmete ne zadol- 
^jiga ni nikdar vsiljiva, kot je žujejo kot so se včasih, ko se 
Oljiva vsebina televizijskih od-,brezposelnost še ni sprehajala 
dai- Knjiga ne usužnjuje, ona P° deželi.
SaiUo tiho šepeta duši, ki se ji je' Upravnik mi je tudi pokazal 
°dpria novost letošnjega leta: tiskano

V domu se stikata dva rodo-' glasilo “Naša moč”. ^ Hranilnica 
ya' Domovi so torej tiste vezi, in Posojilnica slov. župnij izda- 
ki držijo človeško družbo sku- ja “Našo moč” že vse od svoje- 
fai' Če ta razpada, je to zato, ga začetka. List izhaja po potre- 

er razpadajo njeni domovi, ker bi, včasih samo za člane, vča- 
!tarejši rod m več v zgled mlaj- sih pa za vso slovensko javnost. 
Semu; na starejšem rodu je, da V prvi tiskani številki je na dol- 
vaPravi dom prijeten in privla- go in široko razlezen pomen in 
> in da odpravi iz njega vso ustroj Hranilnice in Posojilnice 

°lgočasnost L uk s us, zadnja slov- župnij. Vsi novinci, ki pri- 
^oda v opremi doma, vse to pa bajajo, bodo v tej številki dobili 

Vedno najbolj privlačno. O- zadostne informacije glede tega 
i in udobna'preprostost de- denarnega zavoda, ki ze 13 let 
ata domove bolj prijetne. Opre- uživa zaupanje tisocev Sloven
ja doma pa je zopet izraz du-'^v v velikem Torontu.

°vno oblikovanih ljudi, ki zna-1 _ ,
•° Prisluhniti mladim težnjam' SreČolOVl
* 2naj0 te težnje usmeriti v Ker je zvezni parlament spre- 
^ravo rast, ne pa v razkroj. V menil kazenski zakonik, so se- 

v0thu mora biti nekaj narobe, daj gotovi srečelovi v Kanadi 
be se v njem pojavijo težnje po dovoljeni. Pravilnik o srečolo- 
?>. Nekdo je vdrl v to sveti- vih v Ontariju spada pod fi- 

in podrl v njem soglasje src, nančno in trgovsko ministrstvo, 
^sje misli in ubranost želja.,Kdor hoče prirediti srečolov, 
Nikdar ni dovolj trudov, nik- mora imeti dovoljenje, ki ga da-

še ni bil sprejet, ko pa bo, bo 
veljal od 17. junija 1970. Vsak 
posamezen tujec bo smel imeti 
v teh družbah 10% glasov; tuje 
lastništvo bo omejeno na 25%. 
V zakonu bodo tudi stroga dolo
čila, ki bodo preprečevala Ka- 
dančanom, da bi v teh družbah 
zastopali tuje interese. Prestop-

jih je zdržalo po šest ali tudi 
več let, ena družina pa je že 
vseh 10 let zvesta slovenski šoli. 
Kljub majhnemu številu učen
cev smo vsako leto priredili mi- 
klavževanje in materinsko pro
slavo. Bilo je skromno, a otroci 
so le imeli svoje veselje in ne
kaj zadoščenja za vse sobotne

ki bodo kaznovani s $5000 globe P0P°^neye> ki 30 jib morali pre- 
in (ali) eno leto zapora. Tako J živeti v šoli, namesto da bi se

Consumer Information igrm1-
V vseh teh desetih letih so

poroča 
Digest 70-2.

Vanier
Izšla je biografija o pokojnem 

kanadskem guvernerju genera
lu Vanier-u. Knjigo je napisal 
pokojnikov prijatelj Speaight. 
Knjiga podaja nekaj zanimivo
sti, ki so se dogodile tako re
koč v naših dneh.

Ko je bil kanadski guverner 
general Vanier bolan v začetku 
leta 1967, to je pred njegovo 
smrtjo, so ga v njegovi uradni 
rezidenci obiskali vsi diplomat
ski predstavniki tujih držav, 
razen francoskega. Kmalu po 
njegovi smrti pa se je dogodilo, 
da je Quebec obiskal predsednik 
Francije in tam zaklical znani 
“Vive le Quebec”. General Va
nier in general De Gaulle sta 
aila osebna prijatelja in De 
Gaulle je Vanier-ja obiskal v 
Ottavi leta 1960. Ko pa je gene
ral Vanier postal kanadski gu
verner, predsednik De Gaulle ni 
dovolil da bi ga obiskal, češ da 
general Vanier ni šef države.

Kaj bo ves ta protokol in vsa 
ta slava pomenila, ko bo še upo
kojeni De Gaulle zapustil ta 
svet, kot ga je že general Va
nier.

poleg mene v šoli poučevale še: 
ga. Lali Radi-Novak, ga. Franc
ka Steklasa, ga. Ivanka Rupnik, 
gdč. Zinka Rovanšek, gdč. Bet
ka Račič. Petje in prireditve vo
di g. Vid Rovanšek. Pri tako 
majhnem številu — dobrih pev
cev je le nekaj med njimi — to 
delo pač ni lahko. Za rajanje in 
simbolične vhje poskrbi ga. Ire
na Pregelj, ki nam je vedno 
pripravljena pomagati.

Za desetletnico šole smo šli na 
izlet v Sault Ste. Marie. Vsi smo 
šli, — otroci, starši in učitelj
stvo. Poln avtobus nas je bilo. 
Obiskali smo kraj, kjer je delo-

Cadieux
Leo Cadieux je bil do pred 

kratkim kanadski obrajnbni 
minister, pa je odstopil' in takoj 
je bil imenovan za poslanika v 
Franciji. Prva posebnost je bila, 
da je bil Francoz tako dolgo o- 
brambni minister Kanade. Se
daj bo isti človek poskušal iz
boljšati vezi med Ottawo in Pa
rizom. Sam je izjavil, da hoče, 
da te vezi slonijo na prijatelj
stvu. Seveda bo pa skrbel tudi 
za trgovske zveze in za sodelo
vanje na drugih področjih. Brez 
dvoma je dober znak, da je bil 
bivši zvezni minister imenovan 
in sprejet za poslanika v Pari
zu, kjer verjetno še vedno gle
dajo na kanadske Francoze z 
De Gaullovimi očali.

val škof Baraga. Videli smo nje
govo “palačo” z vso revščino, v 
kateri je živel ta naš veliki ro
jak.

Nazaj grede smo se ustavili v 
Belleville parku, kjer smo vide
li razne živali, nato pa še v 
Dwarf Village, kjer je v lepem 
gozdičku polno majhnih hišic. V 
njih so nakazane pravljice v fi
gurah. V eni sta Janko in Met
ka, v drugi Rdeča kapica in še 
več drugih. Otrokom je bilo to 
zelo všeč.

Bog nam je naklonil lep, son
čen dan, družba je bila veselo 
razpoložena. Lepo število pesmi 
smo prepeli po poti. Res, prav 
lepo je bilo in če Bog da, bomo 
še kdaj šli na izlet.

Naj se na tem mestu, zahva
lim vsem, ki so bili v teh. dese. 
tih letih šoli v pomoč. Hvala tu
di materam, ki ob vsaki prire
ditvi tako lepo poskrbijo za pe
civo. Hvala lepa tudi tistim, ki 
|se naših (predstav udeležujejo 
in tako gmotno podpirajo slo-

takih, ki jih je slovensko sram 
govoriti.

Podvzemimo vse in pomagaj
te tudi vi tam na vašem Otoku, 
da rešimo, kar se še rešiti da, 
da ohranimo naš jezik — našo 
lepo slovenščino!

Naj omenim tudi Johana Su
hadolca, ki ga v dopisu omenja
te. Je še vedno zelo živahen 
in mi včasih po telefonu na- 
žvižga takih, da se mu moram iz 
srca nasmejati. Naroča lepe po
zdrave za Vas.

Vi nam jih pa le s korajžo še 
kaj namečite z Otoka. Pozdrav
ljeni!

V Št. Vid je zopet šla proce
sija v nedeljo pred sv. Lovren
cem, ker se je ondi obhajal 
praznik cerkve. Na nedeljo pred 
Veliko mašo je šla procesija z 
Dobrove v Podsmreko, od tam 
pa naprej v šentpetersko faro. K 
tem štirim procesijam je šla z 
Dobrove procesija na dan sv. 
Petra in Pavla v Dvor pri Pol
hovem gradcu. To procesijo so 
nekaj časa opravljali še tudi 
Šentvidei, potem jo pa pred le
tom 1746 opustili. Tretjo nede
ljo po Veliki noči se je obhajalo 
posvečenje cerkva pri cerkvici 
na Rožniku. Ta dan je prišla na 
Rožnik procesija z Dobrove, Št. 
Vida, Brezovice in morda še od 
kje. Kadar je obhajala fara po
svečenje cerkva, so prihajali 
ljudje od podružnic s križi in 
banderi v procesijah v farno

priliki krstov so morali botri 
kupiti kolač da dva reparja. Te
ga so razdelili na štiri dele. En 
del je dobil krščevalec, en del 
cerkovnik, ena četrtinka je bila 
za botre; zadnjo so pa nesli ma
teri na dom. Če krščevalec ni 
hotel z botri na botrino, so mu 
pa poslali botri bokal vina.

Obhajancem so dajali pri ob
hajanju tudi vino piti. V tistih 
časih, ko je knjiga izšla, se to 
ni več vršilo. Zapisano je pa v 
knjigi takole: “V cerkvenem in
ventarju iz leta 1755 sta med 
drugim našteti tudi 2 kupici za 
obhajance “Vitra ipro communi- 
cantibus duo”. Tudi še iz 1. 1723 
se bere v cerkvenem inventar
ju med drugim “scyphus pro 
communicantibus”. Zato tudi 
najdemo v raznih cerkvenih ra
čunih zapisan izdatek za vino 
obhajance v. Kdaj se je potem s 
tem prenehalo, ni nikjer zapisa
no. Najbrž nekako pred 250 leti 
— približno. Zadnji vatikanski 
koncil je to na novo upeljal. 
Vsekakor zanimive reči.

V knjigi piše tudi, kako so ti
sti čas pokopavali mrliče: “Na
vadno mrliča spremljajo s pri
žganimi svečami vsi, ki se po
greba udeleže. Za mrtvimi je 
tudi za manj premožne na dan 
pokopa in sedmi dan peta sv. 
maša in pa obletnica. Pri bolj 
premožnih so pa na dan poko
pa in sedmi dan velike bilje. 
Grobovi so lepo očiščeni in veli
ko je posajenih cvetlic na njih. 
Tudi je nekaj lepih spomeni
kov.

Nepoštene matere so se, če je 
bila njih pregreha javno znana, 
pri vpeljavanju kaznovale. Na
vadno v denarju, pa tudi kako 
drugače. Prav tako so bili tudi

nje je stalno padanje vrednosti 
našega glasu v ZN. Maledivski 
otoki, ki imajo le 104,000 pre
bivalcev, imajo v glavni skup
ščini ZN enak glas kot ZDA!

Zdaj je mogoče zbrati dvo
tretjinsko večino v glavni skup
ščini iz držav, ki imajo skupno 
manj kot 10% prebivalstva sve
ta in še manj njegove gospodar
ske in vojaške moči. To je do
volj močan dokaz za nujno po
trebo reorganizacije ZN, če naj 
ti v bodoče sploh igrajo še kako 
drugo vlogo kot vlogo pozori- 
šča za razpravljanje o svetov
nih vprašanjih, za katero se nih
če ne zanima.

Indija se bori s kolero
NEW DELHI, Ind. — Indija 

se bori s kolero, ki se je začela 
nevarno širiti na področjih, 
močno poplavljenih po monzum- 
skem deževju. To ni bilo tako 
hudo že več let. Povodnji same 
so pokončale najmanj tisoč člo
veških življenj. Najhujše od 
vseh mest je prizadeta Kalku
ta.

Napisi svare ljudi, naj ne pi
jejo vode, ne da bi jo preje pre
kuhali, ker je vsa voda zaradi 
poplav o k u ž ena. Helikopterji 
odmetavajo zdravila in hrano 
na višje ležeče predele, kamor 
se je pred poplavami zateklo 
prebivalstvo. Svetovna zdrav
stvena organizacija je poslala 
Indiji večje količine cepiva pro
ti koleri.

cerkev. Tako tudi na praznik 
Vnebovhoda, kakor tudi na Za- poročenci za tak greh pred po
hvalno nedeljo. Na praznik 
presv. Rešnjega Telesa je šla 
procesija iz farne cerkve ob sed
mih zjutraj v Gabrje, kjer je bi
la maša. Po maši je šla nazaj
proti Stranski vasi, tam pa za- --------o--------
vila čez most Gradašice v farno! 2M
cerkev, v kateri se je nato vrši-

roko kaznovani. Niso pa teh 
kazni pobirali duhovniki, pač je 
pa šlo v cerkveno blagajno za 
potrebe pri cerkvi.”

(Dalje sledi)

vensko šolo. Bog daj vsem sku 
kaj zdravje in božji blagoslov!

Ko boste brali te vrstice, bo
mo verjetno že začeli z novim 
šolskim letom. Upam, da se de
kliči in fantiči niso skuj ali in 
da bodo še pridno hodili ob so
botah v slovensko šolo.

Francka Stopar

L. Ambrožič st.:

OBLJUBA DEU DOLG

la slovesna maša^Jfl.. ..včasih še 
pridiga. Med procesijo so se iz
vršili vsi štirje blagoslovi. Dva 
tja grede, nazaj pa tudi dva. Na 
nedeljo v osmini presv. Rešnje
ga Telesa na večer se je vršila 
pa le kratka procesija z vsemi 
štirimi evangeliji. Če omenim še 
včasih po dve, včasih pa le eno 
procesijo ob času, ko so se o- 
pravljale urne maše, mislim, da 
sem opisal vse.

Primerjajmo tiste čase z da
našnjimi... Kolike žrtve so 
ljudje prevzemali, koliko so pre
molili, koliko časa darovali v 
čast božjo! Kako pa danes?

Naj dodam še nekatere nava
de tistih časov in še preje: O

malo zanimanja m nje
ZDRUŽENI NARODI, N.Y.— 

Glavna skupščina Združenih na
rodov zaseda in vodniki delega
cij podajajo svoje govore.. Od 
velikih sta doslej nastopila fran
coski in britanski zunanji mini
ster, pa tudi japonski. Njihovi 
govori so šli mimo skoraj ne
opaženi. Zanimanje za ZN je o- 
čitno padlo in pada dalje, ne 
more ga zadržati niti obhajanje 
25-letnice njihove uradne usta
novitve prihodnji mesec.

Ko so te dni vprašali člana 
delegacije ZDA o padajočem 
vplivu ZN in zanimanju za nji
hovo delo, je pripomnil: Eden
glavnih razlogov za nezanima-

Na vseh letališčih 
Evrope strog pregled

FRANKFURT, Nem. — Na 
vseh letališčih po državah svo
bodne Evrope strogo pregledu
jejo potnike in njihovo prtljago, 
posebno je pregledano natanč
no vse, kar nosijo sami. Potni
cam pregledujejo nedrčke in jih 
otipavajo od vseh strani, vsak 
sumljiv potnik ali potnica je po
zvan nastran in pregledan sam 
in njegova obleka.

Ni nobene izjeme, pregledu
jejo tudi osebe v redovniških o- 
blekah in v vseh mogočih uni
formah. Nihče ni izvzet, če se 
ne izkaže, da je zanesljiv, s po
trebnimi papirji.

Pokažite
“AMERIŠKO DOMOVINO” 

prijateljem in znancem; 
povejte jim, da jo pošiljamo 

brezplačno na ogled.

CLEVELAND, O.
'»loški dobijo delo

^ ill UUVU1J IIUUUV, liir*-

v J dovolj znoja in nikdar do- 
J roolitev, da bi slovenske hi- 

svobodnem

Diplomacija
Kaj je diplomacija? Diploma

cija je umetnost, tako dolgo pra- Dopisniku z Otoka g. Selja- 
viti: “Kako priden psiček!”, do-'ku se leP° ^hvalim ^ opls, ka- 
kler ne dobiš primernega kam- ko ^ Preminul nesrečni duhov- 
na nik gospod Jerman. Bila sva

Nekdo drugi je takole defini- skuPa-i v domobranski pisarni 
ral diplomata. Diplomat je člo>a bobrovi. Bil je izredno do- 
vek, ki ti tako ljubeznivo pripo-1^ ff\tm sem prepne'n da je 
veduje, da “hodi k vragu”, da ^ tudi zelo dober duhovnik.
začneš takoj pripravljati kovčke ^
za odhod.

^raui domovi.

R družinska pratika
.g. ° izmed tistih, ki se je v
^°veniji naučil pisati in brati, 
.. Pozna male knjižice, ki smo 
kj^kli PRATIKA? Pred krat- 
£ , je Mohorjeva družba iz 

°Vca sporočila, da je izšla

jejo občinske oblasti, in sicer 
verskim in dobrodelnim druž- 

svetu ostale bam. Vrednost vseh dobitkov ne 
sme presegati vsote $3,500. Pri 
Loterijah pa, kjer gre za večje 
vsote, ima besedo zgoraj ome
njeno ministrstvo. Verska in do
brodelna ustanova, ki hoče pri
rediti srečolov, mora prositi za

kamor!

Por.
zornost — in sporočilo njegove 
nesrečne smrti res hvaležen.

Veseli me tudi, da soglašate 
z menoj glede pošiljanja naše 
mladine domov. Drugega bolj
šega ji po mojem ne moremo 
nuditi kot to, da ji ohranimo ve-

Vg?Va družinska pratika za na- 
1^. ° ieto 1971”. Poslali so ne-
da\*Zv°dov Slovenski pisarni, 
Ma Jih -

Je za vsak dan v Letu na-

Oeset let slovenske šole 
v Siifcyju

SUDBURY, Ont. — Ker je le-|ro in narodnost. To zadnje bo- 
tos ravno 10 let, odkar obstoja mo dosegli najprej in največ, če 
slovenska šola v tem kraju, sem pošljemo fanta ali dekle za ne
se namenila napisati kratko po- kaj tednov domov k dobrim 

dovoljenje na občini, kamor jro^do> pred desetimi leti je g. stricem in tetam, da jim bodo 
spada. Druga udruženja, ki pri- >pone Kon£an) ki je bil med star- oni povedali, zakaj smo morali

ši najbolj navdušen za sloven- od doma in vse drugo v lepi slo- 
sko šolo, organiziral starše in^venščini. Sami naj si ogledajo 
dobil prostor za pouk. Mala dvo- 'našo lepo domovino. Ko bo mla- 
rana pod župniščem je naša šol- dina vse slišala, vse videla, bo 
ska soba že celih 10 let. Župnik, postala pričevalka resnice, ki jo 
Irec po rodu, nam je že vsa leta bo širila z besedo in literaturo 
zelo naklonjen. Prostor za šolo postala bo narodno zavedna, 
in za prireditve nam daje na Drugo je, zelo priporočati dopi- 
razpolago popolnoma brezplač- sovanje. Tudi s tem bi mladi

rejajo loterije za dobiček ali za 
razvedrilo, morajo poslati proš
njo na Lottieris Branch, Ont. 
Dept, of Financial and Commer- 

"To * ** razProda med Slovence v Affairs, 555 \onge Street, 
in po Kanadi. .Toronto.

j6 a^°lj značilen del Pratike
del en koledarski del. V tem \ Tuje lastništvo

Ontarijski parlament hoče o-
zn^x11 SVetuik; vsak dan "je o- mejiti lastništvo v Ontariju pri-jno.* V veliki meri se moramo' pridobili. Samo s tem, kar smo 
P acen sli je delavnik, ali nede- javljenih denarnih zavodov, ki .zahvaliti njemu, da slovenska do sedaj delali, ne bomo dosti 

ali Praznik; vsak’ dan nosi dajejo posojila in jim je zaupa- šola že 10 let obstoja. j dosegli. Smelo trdim, da ni 5%
vremenske znake- skozi no upravljanje imovine. Samo. Prvo leto je prišlo 15 otrok družin v emigraciji, kjer bi 

eto so zaznamovana’ lunina 25% delnic teh družb bo smelo'iz devetih družin. Nekatere dru- bratje in sestre med seboj govo
ra in spremembe itd. Na biti v tujiih rokah. Zakon sicer tžine so kmalu odnehale, nekaj rili slovensko. Prav dosti pa je

svoje

Iščemo oskrbnika
za stanovanjsko poslopje, za 
delni čas. Najraje zakonsko 
dvojico, ki razumeta angleško. 
Mala popravila. Damo stanova
nje in plačo. Kličite Mr. Bohin: 
771-8144. —(187)

NENAVADNI PETROČKI — Avstralska ovca ‘Tolly” je 
nedavno povrgla pet mladičev, kar se zgodi komaj na vsa
kih milijon slučajev enkrat. Na sliki jo vidimo z enim od
peterčkov.

dobijo delo
Delo za žensko

Iščemo žensko, ki bi stanovala 
pri nas in skrbela za starejšo 
žensko. Kličite IV 1-7906.

—(189)

MALI OGLASI
V NAJEM:

Oddamo prijazno 3 sobno stano
vanje brez kopalnice spodaj na 
Norwood Road, starejši, čisti in 
samski osebi - $40. - mesečno. 
Kličite 361-5584 dopoldne ali po 
5. popoldne.

—(1871

V najem
Oddamo 6-sobno stanovanje, 

zgoraj, odraslim, vse na novo 
dekorirano. Vpraša se na 978 E. 
78 St. HE 1-5530.

(29, 1 okt)

V Euclidu
Dobro zgrajena veneer zidana 

hiša, polna klet, dvojna garaža, 
v fari sv. Viljema. Morate ogle
dati. Lastnik RE 1-8937.

(x)
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ALEXANDRE DUMAS:

Grof Monte Cristo
Jg

“Hotel sem vas samo vpra
šati, zakaj ste se ustavili na 
otoku Elbi?”

“Sam ne vem, gospod. To se 
je zgodilo, da sem izvršil posled
nje povelje kapitana Leclerea, ki 
mi je izročil na smrtni postelji 
neke papirje za velikega mar
šala Bertranda.”

“Vi ste ga torej videl'. Ed
mond?”

“Da.” ’ :
“Velikega maršala?”
“Da.”
Morrel se ozre okoli sebe in 

potegne Dantesa na stran.

CHICAGO, ILL.

REAL ESTATE FOR SALE
FOREST PARK — SOČTcircle -I" 

Brk. ranch. 6 Ige. rms., 3 bdrms., 2 
ba. Utility rm., also apt. 2nd fir. 
4 Ige. rms 2 bdrm. Rent $185. Nr. 
expressway, nr. Schools, St. Berna- 
dine Church. Home only 13 yrs. old. 
Value at $50,000. Must see to ap- 
prec. Will sacrifice due to illness. 

For appt. FO 6-4296
(187)

BY OWNER — 6 rm. raised ranch, 
3 bdrms., It4 baths, 2 Ige. kitch. 
New Orleans fin. bsmt. (use for in
come) 2 car brk. gar. Lge. patio & 
barbeque. Low taxes. 2200 N. 6400 
W. Upper $30’s. 637-3445 & 637-2911

(187)

BERWYN — All brk. Engl, style 
home — by owner. 2 lge. bdrms. 
upstairs, cer. tile bath, new crptg. 
in liv. rm., din. rm. and stairway. 
Hot water heat, fin. bsmt., wet bar, 
stainless steel storms and screens. 

Call 10-8 p.m. 788-7494
(187)

“In kako gre cesarju?” vpraša 
živahno.

“Dobro, kolikor sem mogel 
soditi na pogled.

“Vi ste videli tudi cesarja?” 
“Prišel je k maršalu, ko sem 

bil pri njem.”
“In ste govorili ž njim?”
“To se pravi, da je on govoril 

z menoj, gospod,” pravi Dantes 
smehljaje.

“In kaj vam je rekel ” 
“Popraševal me je po ladiji, 

po času njenega odhoda iz Mar- 
seillea, po potu, katerega je plu
la, in po tovorih. Če bi bila praz
na in jaz njen lastnik, menim, 
da bi jo bil rad kupil. Toda po
vedal sem mu, da sem jaz samo 
priprost krmar in da je ladija 
lastnina Morreleva in sinova— 
“Ah, ah,” je rekel, “to hišo poz
nam. Morreli so vsi posestniki 
ladij že dolgo časa, in živel je 
neki Morrel, ki je služil z menoj 
pri istem polku, ko sem bil v 
Valenciji v garniziji.”’

“Za Boga, to je res,” vsklikne 
gospod Morrel ves vzradoščen. 
“To je bil Polikarp Morrel, moj 
stric, ki je postal kapitan. Dan
tes, povejte mojemu stricu, da 
se ga je spomnil cesar, in videli 
bodete, da se zjoka, stari mr- 
mrač! Prav, prav,” nadaljuje 
posestnik in potrka mladega 
moža prijazno po rami, “prav 
ste storili, Dantes, da ste izvršili 
povelja kapitana Leclerea ter se 
ustavili na otoku Elbi, dasi bi 
se vam godilo slabo, če bi se iz-

CHICAGO, ILL.

OAK FOREST —
15423 Betty Ann Lane 

Mod. Calif, tri-level, 3 bdrm. w-lge. 
mast, bdrm., w-pvt. ba. & terr., 2% 
baths, lge. liv. rm. w-frplc., lge. 
patio, fin. rec. rm., lge. kit. w-blt. 
ins, 2 car garage, cent, air, crptg. 
$33,900. Call owner 585-9797.

2 flat brick sided. Immac. condition. 
Vic. 55th & California. 1-3 bedrooms 
& 1-2 bedrooms. $21,000. Pvt. 

778-1372

House & Lot — BY OWNER

4-4’s. Exc. cond. Good income. 2 
apts ready to occupy. Extra wide

HOUSEHOLD HELP

WORKING MOTHER desperately 
needs sitter for school age children. 
Live in or go. Glen Ellyn area.

TE 4-1747 or aft. 6, 858-0447
(187)

CHILD CARE — 
GENERAL HOUSEWORK 

Mature exper. woman preferred to 
live in or commute to North side 
home. Room, board & salary. Care 
of 2 sm. children. 271-3786 anytime.

Sleeping Room 
For Mature Lady 

in exchange for babysitting 
nights, while father works. 

Northwest Suburb 
Call 837-7380

vedelo, da ste izročili maršalu 
papirje in se pogovarjali s cesa
rjem.”

“V kakem oziru menite, da bi 
se mi godilo slabo, gospod?” 
pravi Dantes. “Niti ne vem, kaj 
sem nosil, in cesar mi je stavil 
vprašanja, kakor bi jih bil stavil 
vsakemu, ki bi bil prišel. Toda 
oprostite,” se prekine Dantes, 
“tukaj so sanitetni in mitninski 
uradniki, ki prihajajo k nam; 
saj dovolite, ali ni res?”

“Pojdite, pojdite, moj ljubi 
Dantes!”

Mladi mož se oddalji, in ko se 
oddalji ta, se približa Danglars.

Torej,” vpraša, “videti je, da 
vam je dal povoljna pojasnila 
glede svojega izkrcanja v Porto- 
Ferrajo?”

“Izvrstno, moj ljubi gospod 
Danglars.”

“Ah, tem boljše,” odvrne ta, 
“kajti vedno je mučno videti, 
če kateri izmed tovarišev ne 
izvršuje svoje dolžnosti.”

“Dantes je svojo izvršil,” od
vrne gospod Morrel, “in glede 
tega ni reči ničesar. Kapitan 
Leclere je bil, ki mu je dal to 
povelje.”

“Ah, spominjam se glede ka
pitana Leclerea: ali vam ni izro
čil nekega pisma od njega?”

“Kdo?”
“Dantes.”

sem, da živi med Katalonci nek
do, ki vas ne pričakuje nič manj 
nestrpno, kakor vaš oče: to je 
lepa Mercedes.”

Dantes se nasmehne.
“Ah, ah,” prr/vi gospodar, 

“zdaj se več ne čudim, da je 
prišla trikrat vprašat po ‘Farao
nu’. Presneto, Edmond, vas ni 
pomilovati, vi imate lepo lju
bico!”

“To ni moja ljubica,” pravi 
resno mladi mornar, “to je moja 
nevesta.”

“To je večkrat isto,” pravi 
gospodar smehljaje.

“Pri nas ne, gospod,” odvrne 
Dantes. ,

Prav, prav, moj ljubi Ed
mond,” nadaljuje gospodar, “ne 
maram vas zadrževati. Predobro 
ste oskrbeli moje zadeve, da bi

vam ne dal časa, paziti na svoj
ce. Ali rabite denarja?”

“Ne, gospod; imam še vso 
svojo plačo s pota, to se pravi 
plačo skoro treh mescev.”

“Vi ste vrl dečko, Edmond!” 
“Recite, da imam ubogega 

očeta, gospod Morrel!”
“Da, da, vem, da ste dober sin. 

Pojdite torej obiskat svojega 
očeta! Tudi jaz imam sina in bi 
zelo zameril onemu, ki bi ga mi 
odtegnil po trimesečni odsot
nosti.”

“Torej dovolite?” pravi mladi 
mož in pozdravi.

“Da, če mi nimate povedati 
ničesar več.”

“Ne.”
“Ali vam ni dal kapitan Le

clere na smrtni postelji nekega 
pisma za me?”

K S K J
AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDN0TA

(K.S.K.J.)

GRDIK9VA POGREBNA ZAVOBA
1053 East 62 St.
17010 Lake Shore Blvd.

431-2088

531-6300

GRDIN8VA TRGOVINA S POHIŠTVOM
15301 Waterloo Road 531-1235

“Meni, ne! Ali je imel katero 
za me?”

“Mislil sem, da mu je izročil 
kapitan razun onih papirjev 
tudi to pismo.”

“O katerih papirjih govorite,
Danglars?”

“I no, o onih, katere je imel 
Dantes izročiti v Porto-Ferrajo.” 

“Kako veste, da je imel Dan
tes kake papirje, namenjene za 
Porto-Ferrajo?”

Danglars zardi.
“Šel sem mimo pol odprtih 

kapitanovih vrat in videl, kako 
je izročil ta Dantesu oni zavitek 
in ono pismo.”

“O tem mi ni povedal niče
sar,” pravi gospod Morrel, “a če 
ima pismo za me, mi je že iz
roči.”

Danglars se 23 tirenotek za
misli.

“Torej vas prosim, gospod 
Morrel,” pravi, “da o tem Dan
tesu ničesar ne omenite; skoro 
gotovo sem se motil.”

V tem hipu se mladi mož vrne; 
Danglars se oddalji.

Torej, moj ljubi Dantes, ali 
ste prosti?” vpraša gospodar. 

‘Da, gospod.”
“Stvar ni trajala dolgo.”
Ne; mitničarjem sem dal za

pisnik naših tovorov, in sanitet
na komisija je poslala z obrež
nim pilotom človeka, kateremu 
sem izročil naše listine.”

“Torej nimate nobenega 
opravka več?”

Dantes se hitro ozre okoli 
sebe.

NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLIŠKA PODPORNA 
ORGANIZACIJA V AMERIKI

sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa
takoj po rojstvu.

• izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle In za mladino:

• od $500.00 do $15,000.00 posmrtnine
• ca onemoglost, poškodbe in operacije do vsote $600.00

• za odrasle člane bolniško podporo
• članom posodi denar za nakup doma.
Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolico izpolnite 

izrezek in pošljite na glavni urad K.S.KJ.

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.) 
351-353 No. Chicago St.

Joliet. Illinois 60431
Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) 
v naši okolici.
H4E
NASLOV 
MESTO . 
DRŽAVA

■•••••••■•••■••••••••••••••a

■•••••••••••••••••••••••••c

CODE

4=^=------------------------------------------------------------------ ^

Dragi naročniki!
Tiste, ki prejemate Ameriško Domovino po po

šti, lepo prosimo, da nam vsaj en teden pred selitvijo 
sporočite svoj novi naslov. Tako boste list nepretrgo
ma redno prejemali, nam pa boste prihranili poštne 
stroške, kateri znašajo sedaj po 10 centov za vsako 
vrnjeno številko. Najlepša hvala za tozadevno sodelo
vanje !

Uprava
^ - ........................................-.........................................................

- '1

j'
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MUZEJSKI KOS — Na sliki vidimo 85 let staro jadrnico s 
tremi jambori Wawertree, eno izmed zadnjih, ko jo vlečejo 
pod Verrazano mostom v New Yorku.

Jot. Priced right. Open House Sat.- 
Snn. 4538 S. Fairfield. 254-4601 BUSINESS OPPORTUNITY

BERWYN — 2 bdrm. brick home. 
Finished bsmt., tile bath, modern 
cabinet kitchen. Extras. $27,800. By 
Owner. 484-7139

PIZZERIA — Rest. With ltd. liquor 
1c. Loc. in new Shopping Plaza. Nr. 
Washington Pk. racetrack. Grossing 
approx $4,000 per mo. with unlimi
ted possibilities. Best offer over 
$22,000. For appt. Call 755-6491, or 
474-8594 aft. 6 p.m.

(187)

MALE HELP

ACT NOW!
CIVIL ENGINEERS

AND
ENGINEERING TECHNICIANS

The Illinois Division of Highways has 
excellent opportunities for advancement 
and professional development.

FOR ADDITIONAL INFORMATION 
PLEASE CONTACT: 
r. l. McCracken 

Engineer of Training & Assignment 
2300 S. 31st Street 

Springfield, Illinois 62706 
Area Code (217) 525-2666 

An Equal opportunity employer

CIVIL ENGINEERS
With a B. S. Civil Engineering salary range 
dependent upon experience. $805 - $1300 
per month.

ENGINEERING TECHNICIANS
having completed two years of college in 
pre-engineering or two years of highway 
related experience. Salary range dependent 
upon experience. $450 - $1035 per month.

(187)

“Ne, vse je v redu,” pravi.
“Torej morete iti z menoj in 

pri nas obedovati?”
“Oprostite me, gospod Morrel, 

oprostite me, prosim vas, toda 
prvi obisk sem dolžan svojemu 
očetu! Vendar zato ne podcenju
jem časti, katero mi izkazujete.”

“To je prav, Dantes, to je 
prav. Vem, da ste dober sin.”

“In ...” vpraša Dantes neko
liko obotavljaje, ‘in ali veste, 
če se mu godi dobro, mojemu 
očetu?”

“Mislim da, moj ljubi Ed
mond, dasi ga nisem videl.”

“Da, živi zaprt v svoji mali 
izbi.”

“To je vsaj dokaz, da mu v 
vaši odsotnosti ni ničesar nedo- 
stajalo.”

Dantes se nasmehne.
“Moj oče je ponosen, gospod, 

in če bi mu bilo tudi nedostajalo 
vsega na svetu, je še vedno ve
liko vprašanje, če bi bil prosil 
kake stvari koga na svetu, izv- 
zemši Boga.”

“Torej računimo na vas po 
tem prvem obisku.”

“Potem me še vedno oprostite, 
gospod Morel, kajti po tem pr
vem obisku moram napraviti 
drugega, ki mi ne leži na srcu 
nič manj.”

“Ah, to je res, Dantes; pozabil

NOVO 1ZVIDNIŠKO LETALO — Spredaj stoji staro Shackleton izvidniško letalo, ki so ga uporabljale do
slej britanske pomorske sile za pregledovanje in nadziranje morja. Poleg njega na levi je vrsta novih, moder
nih jet Hawker Siddeley Nimrod letal, ki so prevzela zdaj nalogo nadziranja morja okoli Velike Britanije in 
drugod, kjer se to Britancem zdi potrebno. Slika je bila posneta na oporišču Britanskih letalskih sil na Corn- 
wallu.


